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Προσκυνηματική Εκδρομή της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γρεβενών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Η Ιερά Μητρόπολη Γρεβενών, με αφορμή την ολοκλήρωση των 
ενοριακών συνάξεων, διοργάνωσε μια μοναδική ημερήσια 
προσκυνηματική εκδρομή στα ιστορικά μοναστήρια της 
Νάουσας, την Κυριακή 24 Μαΐου. Η εκδρομή αποτέλεσε μια 
μοναδική ευκαιρία για τους πιστούς να έρθουν σε επαφή με 
την πνευματική κληρονομιά της περιοχής και να ζήσουν μια 
εμπειρία γεμάτη ιστορία, παράδοση και κατάνυξη.

Η πρώτη στάση της εκδρομής πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος, όπου τους υποδέχθηκαν
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Η Ιερά Μητρόπολη Γρεβενών, με αφορμή την ολοκλήρωση των ενοριακών 
συνάξεων, διοργάνωσε μια μοναδική ημερήσια προσκυνηματική εκδρομή στα 
ιστορικά μοναστήρια της Νάουσας, την Κυριακή 24 Μαΐου. Η εκδρομή αποτέλεσε 
μια μοναδική ευκαιρία για τους πιστούς να έρθουν σε επαφή με την πνευματική 
κληρονομιά της περιοχής και να ζήσουν μια εμπειρία γεμάτη ιστορία, παράδοση 
και κατάνυξη.

Η πρώτη στάση της εκδρομής πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. Τους εκδρομείς υποδέχθηκαν με θερμό τρόπο οι 
μοναχοί της μονής όπου τους ξενάγησαν στην μονή και τους μίλησαν για τη 
σημασία του μοναχισμού στην περιοχή. Στο αρχονταρίκι της Μονής, οι 
προσκυνητές είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν την φιλοξενία των πατέρων , ενώ 
στην καταπράσινη αυλή, κάτω από την πλούσια σκιά των δένδρων, δημιουργώντας 
μια μοναδική ατμόσφαιρα ηρεμίας και γαλήνης.

Αμέσως μετά, η εκδρομή συνεχίστηκε με επίσκεψη στην Ιερά Μονή Τιμίου 
Προδρόμου, όπου η Ηγουμένη Θεολογία Ντόβα καλωσόρισε τους επισκέπτες 
και τους μίλησε για την ιστορία και την πνευματική αξία της Μονής. Ακολούθησε 
αρτοκλασία, ενώ οι εκδρομείς δέχθηκαν με ευγνωμοσύνη μικρούς άρτους και 
παραδοσιακά λουκούμια, συνοδευμένα με δροσερό νερό, ως ένδειξη φιλοξενίας.

Μετά την πνευματική αναζωογόνηση, ακολούθησε μια γευστική ανάπαυλα στην 
περιοχή του Αγίου Νικολάου. Μέσα σε ένα τοπίο απαράμιλλης ομορφιάς, με τα 
πλατάνια να προσφέρουν τη σκιά τους και τα ρυάκια να κυλούν ήρεμα, οι 
εκδρομείς απόλαυσαν το μεσημεριανό τους γεύμα και ήρθαν ακόμα πιο κοντά στη 
φύση.

Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη στον ιστορικό τόπο της Αραπίτσας, 
στην πόλη της Νάουσας. Εδώ, τοποθετήθηκε στεφάνι στο μνημείο της Ναουσαίας 
μάνας, έργο του Γιανούλη Χαλεπά, προς τιμήν των γυναικών της περιοχής που 
θυσιάστηκαν στον ποταμό Αραπίτσα κατά την επίθεση του Εμπού Λουμπούτ το 
1822. Στην ιστορική αυτή τοποθεσία, οι εκδρομείς ένιωσαν τη βαρύτητα της 
ιστορικής μνήμης και την αξεπέραστη θυσία του λαού για την ελευθερία.

Το στεφάνι κατατέθηκε εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως Γρεβενών από την 
κυρία Ηλέκτρα Αδαμαντίδου, ως ένδειξη σεβασμού και τιμής στις ηρωικές 
γυναίκες της Νάουσας.

Η ημέρα αυτή αποτέλεσε μια αναζωογόνηση για τις ψυχές των εκδρομέων, 
προσφέροντάς τους την ευκαιρία να ζήσουν την πίστη και την ιστορία της 



περιοχής με τρόπο άμεσο και αυθεντικό.

 











 












